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Samenwerking tussen VDAB en VLAIO  -  Toekomst

In 2019 sloten VDAB en VLAIO (Agentschap Innoveren en Ondernemen) een 
samenwerkingsakkoord over werk, talent, ondernemerschap en innovatie voor de 
ondernemers. Zowel VDAB als VLAIO hebben heel wat expertise en een breed netwerk 
opgebouwd. De bedoeling daarvan is om door de krachten te bundelen de Vlaamse 
ondernemer beter te ondersteunen door een versterkte en geïntegreerde aanpak. 

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 744 van 16 juni 2022 gaf de minister aan: 
“Qua timing wordt vooropgesteld om in het najaar het nieuwe samenwerkingsakkoord goed 
te keuren zodat het kan ingaan in januari 2023.”

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot dit samenwerkingsakkoord tussen VDAB 
en VLAIO?

2. Wat zijn de belangrijkste krachtlijnen en aandachtspunten in de samenwerking voor 
de komende jaren? 

3. Op welke manier werd de evaluatie van het samenwerkingsakkoord van 2019 
opgenomen voor het bepalen van de doelstellingen van het nieuwe akkoord? 

4. Hoe evalueert de minister het huidige vernieuwde samenwerkingsakkoord? 
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1. Het samenwerkingsakkoord werd begin 2023 ondertekend. De bijhorende acties 
werden toen ook in gang gezet met de betrokken afdelingen en diensten. De acties 
hebben als doel te onderzoeken waar er quick wins te halen vallen binnen de operaties 
van beide agentschappen. Zoals te verwachten was, zijn sommige acties een schot in 
de roos met een quick win op korte termijn en hebben andere acties meer tijd nodig.

Enkele voorbeelden: er zijn al in enkele provincies op verschillende manieren contacten 
gelegd tussen de sectorale accountmanagers van VDAB en de bedrijfsadviseurs van 
VLAIO om elkaars werking te leren kennen en aan kennisuitwisseling te doen. Als 
gevolg van deze uitwisseling, werden op lokaal niveau reeds contacten gelegd om 
samen een dienstverlening voor  bepaalde bedrijven te organiseren. Ook op vlak van 
ontwikkelen van e-learnmodules zijn er constructieve gesprekken en samenwerkingen 
lopende. Daarnaast wordt gewerkt aan gezamenlijke communicatie naar starters met 
werknemers via de startersgids. https://startersgids.vlaio.be/nl

2. Beide agentschappen engageren zich om elk vanuit hun kernopdracht verder samen te 
werken op elk van de volgende domeinen:
- Bedrijven en ondernemers: Kennisdeling en waar mogelijk gecoördineerde 

dienstverlening aan Vlaamse bedrijven en (potentiële) ondernemers
- Digitale innovatie: Uitwisseling digitale innovatieve tools ter ondersteuning van de 

performantie van beide agentschappen
- Middenveld en partners: Beleidsmatige samenwerking t.a.v. intermediairen en 

andere partners op vlak van werkgelegenheid en ondernemerschap
- Afsprakenkader beheer patrimonium Syntra Vlaanderen

Verspreid over deze domeinen werden 13 concrete acties geformuleerd die in de loop 
van 2023 opgezet werden. 

De acties zijn gericht op het leren kennen van elkaar en wijsheid opdoen over hoe 
gezamenlijke dienstverlening voordelig kan zijn voor een ondernemer-werkgever. Dit 
eerste jaar ligt de focus op het opdoen van kennis en het verspreiden ervan binnen 
beide organisaties. 

We kijken daarnaast verder naar de samenwerking bij grotere projecten die in hun 
opstartfase staan zoals de Werkschakelpunten en de nieuwe VDAB Mastercampussen.

3. De samenwerkingsovereenkomst uit 2019 was inhoudelijk aan een update toe. Er is 
een heroriëntatie van de domeinen waarop de samenwerking betrekking heeft (zie 
antwoord hierboven). De nieuwe overeenkomst heeft ook een kortere looptijd (2023-
2025) en een bijhorend operationeel actieplan om snel te kunnen evalueren en bij te 
sturen.

4. Ik evalueer deze samenwerking als een waardevolle actie met potentieel om 
ondernemend Vlaanderen te ondersteunen.

Hiervoor werd een stuurgroep opgericht die als opdracht heeft om tot kennisdeling te 
komen op strategisch niveau, het actieplan op te volgen en bij te sturen, ervaringen en 
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realisaties zichtbaar te maken via cases en als forum te fungeren om problemen of 
uitdagingen te bespreken. De stuurgroep bestaat uit directeurs van beide 
agentschappen waarvan de afdeling betrokken is in het actieplan en is begin oktober 
voor de eerste keer samengekomen.

De volgende stuurgroep komt in januari samen, de directiecomités van beide 
organisaties zullen hierop aansluiten. Hierdoor wordt de samenwerking op het hoogste 
niveau van beide agentschappen structureel onder de aandacht gebracht en kunnen 
bestaande en nieuwe initiatieven gedragen uitgerold worden.


